  党政办2019年度工作总结
2019年，党政办以习近平新时代中国特色主义思想为指引，紧紧围绕学校中心工作，服务学校发展大局，深入贯彻“四个全面”要求，扎实推进学校第八次党代会决策部署，充分发挥综合协调、服务决策、内外联络、服务保障职能，提高政治站位，主动担当作为，不断推进制度创新、管理创新、服务创新，全面提升服务学校事业发展的能力，为服务学校建设国际知名的研究型高水平大学做出了积极贡献。
一、加强政治建设强化使命担当，不断提高履职能力和水平
始终把政治建设摆在首位，进一步提高政治站位，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”。把学习贯彻中央、部党组的决策部署作为政治责任和政治纪律。进一步全面系统融会贯通地学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会其中的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。
围绕中心服务大局，强化以师生为中心的工作理念，立足部门职责岗位职责，进一步建立健全各项规章制度，切实提高机关效能，在为师生办实事、为师生解难题中践行初心使命。加强廉洁自律，严格遵循纪律规矩。一级管一级，一级对一级负责，党员干部始终做到清清白白做人，干干净净做事。
二、主动担当，协同高效有序推进主题教育工作落实
[bookmark: baidusnap9]主动担当积极对接，会同组织部、宣传部等部门，抓好主题教育的统筹协调、服务保障等工作，周密细致做好动员部署大会、第四巡回指导组中期检查及来校实地调研反馈等重要活动会务安排。认真组织好领导班子征求意见座谈会，整理收集师生的意见建议，认真安排好校领导主题教育调研成果交流会、校领导集中讲授主题教育专题党课、校领导班子民主生活会、校领导指导二级单位领导班子专题民主生活会等活动。高质量完成主题教育文稿起草撰写工作。完成校领导在学校动员部署大会上的讲话稿、主题教育专项汇报、学校领导班子专题民主生活会对照检查材料（初稿）、二级单位专题民主生活会指导讲话通稿以及向教育部报送的相关材料。
承担学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作领导小组办公室、主题教育督查指导组相关工作，精心组织，协调指导主题教育各项工作平稳有序推进。统筹协调所联系单位开展主题教育的进度安排，在方案确定、材料审核，指导研讨、督学促学，发现问题、纠偏校正，推动落实、跟踪问效等方面发挥把关作用。督促联系单位制定整改台账，抓好整改落实。
三、围绕中心服务大局，做好重大活动重点工作组织协调
坚决落实党委领导下的校长负责制，根据新形势、新任务对党委全委会、党委常委会和校长办公会议事规则进行修订，有力促进三个会议相互协调、各司其职、系统发挥作用，进一步提升决策的科学化水平。梳理调整学校议事协调机构及其常设办事机构，保留议事协调机构51个，合并议事协调机构11个，撤销议事协调机构14个，完善了党委统一领导、党政分工合作、协调运行的工作机制。
落实学校领导关于抓住合肥市综合性国家科学中心、长三角一体化发展等重大发展机遇的要求，积极加强与教育部、安徽省、合肥市等主管部门和地方政府的联系，为学校发展争取政策和资金支持。协同相关部门，扎实做好教育部第四巡回指导组、“双一流”建设中期检查专家组、教育部直属机关干部调研组等检查组来校检查指导的接待联络、服务保障工作。周密安排，认真做好安徽省省长李国英，安徽省政协主席张昌尔，教育部副部长翁铁慧，教育部思政司一级巡视员俞亚东，教育部社科司司长刘贵芹，教育部教师工作司司长任友群、教育部规划司司长刘昌亚等领导来校视察联络服务工作。
精准对接，认真做好学校与蚌埠市人民政府、华为科技有限公司、中国电信安徽分公司、中国机械工业集团有限公司、广东省建筑科学研究院等合作协议签约仪式安排，牵头接待华南理工大学、中南财经政法大学、澳门城市大学、暨南大学、江南大学、安徽大学等兄弟院校和海螺集团、广州雅居乐教育集团等企业来校交流。统筹协调，高质量做好理事会2019年年会、暑期（寒假）工作研讨会等大型会务及活动组织协调工作。
认真贯彻落实学校党委脱贫攻坚战决策部署，加强与多部门联动配合，协调推进扶贫目标任务落实。扎实做好校领导深入扶贫点调研指导的对接保障工作，综合协调推进灵璧县黄湾镇砂坝村、利辛县城北镇陈营村和六安市金安区马头镇崔店村对口扶贫工作。协调落实技师学院灵璧分院，灵璧县中学生科技创新中心，砂坝村幼儿园、村图书馆与村卫生室等项目建设。做好国务院扶贫办扶贫开发信息填报及维护工作。
四、发挥参谋助手作用，提升服务决策能力 
围绕学校年度中心工作和重点工作，加强对国家和地方重大发展战略、重要决策部署的学习研究，提高政策理论水平。高质量完成各类重要文稿起草工作。牵头、参与起草了《关于请求安徽省委省政府支持学校“双一流”建设的请示》、《关于落实国英省长对合肥工业大学“双一流”建设重要批示的报告》、翁铁慧部长调研党建与思想政治工作、双一流建设汇报材料，“不忘初心、牢记使命”主题教育方案、总结汇报材料，理事会主题报告、维护安全稳定现场督查汇报材料，2018年扶贫攻坚工作报告和2019年计划、脱贫攻坚专项巡视整改工作方案及进展情况报告、定点扶贫工作自评报告等重要文稿的起草撰写工作。
统筹做好上级领导来校视察、毕业典礼及开学典礼、庆祝中国共产党成立98周年暨表彰大会，学校2019年党政工作要点分解及年终工作总结、领导班子任期述职报告，校党委标准化验收支撑材料，安徽年鉴、合肥年鉴和中国教育年鉴等文稿材料准备。
制定出台《合肥工业大学落实“一线规则”实施方案》，积极服务校领导深入基层调研。全程参与学校主要领导深入20多个学院、部处走访调研，积极沟通联络，制定完善调研计划，认真做好会议记录。为学校领导全面掌握校情，统筹规划学校发展提供了有力保障。扎实做好校领导深入基层联系学生、听思政课讲思政课等工作的联络协调工作，为校领导体察校情，了解实情,把握师生思想动态，听取师生意见建议诉求做好综合服务保障。党政办领导围绕督察督办、信息工作、学术会议中心改造等内容，深入基层一线，广泛听取师生员工建议，认真开展调查研究，形成了有分量有质量的调研报告，为学校决策提供参考。
加强信息报送和教育统计工作。紧紧围绕部省工作中心、教育部办公厅信息报送要点，及时报送学校贯彻落实中央方针政策进展和成效、学校建设发展成绩、师生关注的热点焦点问题等信息，累计向教育部、安徽省委、省教育厅报送信息90余条，报送教育部信息专题约稿9篇。《合肥工业大学着力加强教师队伍建设》等3篇信息被教育部一线采风单篇采用，《合肥工业大学构建“全过程”教育帮扶体系 全方位推进精准教育扶贫》被教育部和安徽省委单篇采用。
进一步推进学校统计工作规范化和制度化建设，出台《合肥工业大学统计工作管理暂行办法》。真实、准确、完整、及时完成了《高等教育基层统计调查表》《工信部共建高校教育信息统计报表》《安徽省统计局部分行业事业单位主要经济指标》等统计资料，为上级部门的管理和决策提供了基础数据和有力支撑。配合相关部门做好审计署4个信息系统全库备份、16张结构化数据表及9项非结构化数据的收集整理报送工作。
加大督查督办工作力度，强化决策执行。根据《合肥工业大学督查督办工作办法》，建立完善分级负责、归口管理等督查督办工作机制，保障学校主要领导和分管领导对学校整体工作的动态掌握，加大系统研究和统筹谋划，严格执行跟踪问效工作机制，确保上级和学校党政各项决策部署深入有效实施，确保政令畅通。2019年跟踪督办党委全委会审议事项2项、党委常委会审议事项173项、校长办公会审议事项62项，决议完成率为90.7%。
五、加强规范管理，提高运行效率和服务保障能力
进一步严格规范公章使用管理，全年用章用印10万人次，经济合同用印370余份，处理外来电子公文1300余件。积极做好学校办公自动化系统优化维护、培训、指导工作，切实提高公文运转效率，保证公文质量，累计处理校级发文、会议纪要575件，制作公文1200余份。全力做好党委常委会、校长办公会会务工作，全年共召开党委党委会34次，审议议题249个；召开校长办公会15次，审议议题87个,分别做好会议记录，并形成会议纪要。
保密制度不断完善，保密教育培训针对性不断细化，涉密人员管理、涉密载体管理和保密督查指导等工作不断加强，保密归口管理深入推进，学校保密工作制度化、规范化水平进一步提升。机要密码工作高效规范。全年共收办、交换、转递各类机要文电4600余份，运转8000余人次，均严格落实机要密码工作各项要求，无延误、无差错、无泄密。认真履行省直第二机要密码协作组组长单位职责，高质量完成省委机要局部署的各项任务，协作组年度工作取得了较好成效。
严格贯彻执行中央八项规定精神，严格规范公务接待。全年接待省部级领导、政府部门、国内外高校、企事业单位来校调研70余次、500余人次，接待费用较往年同比下降7%。健全值班工作机制，完善值班工作体系，严格落实值班工作责任。做好全年8次国家法定假日的电子值班安排工作及假期值班在岗情况督查，生成值班信息4344条。做好校领导和学校中层领导干部外出请假申请备案451件。备案会议申请近1000件。及时更新《学校一周会议活动安排》600余条、发布校园通知公告800余条。严格规范做好来电来访，校长信箱接待处理工作，调解一般民事纠纷，积极化解学校矛盾，促进校园和谐。
进一步完善信息公开各项制度，建立以新闻文化网为主要载体，结合微博、微信等新媒体的全新综合信息发布渠道。联合相关部门做好校园网主页、信息公开网站的改版和迁移工作。2018-2019学年学校主动信息公开16400条，各二级单位公开6367条，新媒体公开5956条。编制上报教育部、安徽省教育厅《合肥工业大学2018-2019学年信息公开年度报告》。
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