谢茹：发挥知联会组织优势 服务党委政府决策
原创： 谢茹 统战新语
2月18日，中央统战部在京召开无党派人士、党外知识分子建言献策经验交流会，中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权出席会议并讲话。部分无党派人士、党外知识分子代表在会上作了发言，围绕无党派人士、党外知识分子建言献策怎么看、怎么办畅谈心得体会。即日起，“统战新语”开设专栏，摘发部分与会代表发言。
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建言献策是党外知识分子联谊会的重要职能，也是广大知联会成员凝聚集体智慧、服务科学民主决策的有效方式。在党委重视和统战部指导下，江西省知联会围绕经济社会发展重点难点问题，深入调研、积极建言，高质量报告从少到多、“大调研”汇报从虚到实、优秀提案从无到有，实现了无党派人士、党外知识分子建言献策的跨越式提升。实践中，我感到主要有四个关键词。
组织：依托知联会网络凝聚智力。建言献策关键在人，党外知识分子中有很多人才，关键是怎么聚起来、用起来。担任知联会会长后，在统战部的牵头指导下，我积极争取各方面支持，着力推进组织建设，凝聚各方人才，打造建言献策支点。目前江西省11个设区市、100个县（市、区）和23所省属本科院校全部成立知联会，实现了组织的全覆盖。在省知联会成立农林水、食药医卫、工交城建等11个建言献策小组，每个小组均由2名副会长担任组长，常务理事、理事根据工作实际和专业特长选择分组，课题调研也可跨组调配成员，既压实了建言献策责任，又形成了各小组间比学赶帮与合力攻坚的浓厚氛围。通过搭建集体建言平台，较好解决了个体建言献策碎片化、零散性的瓶颈，凝聚了建言献策的合力。
定位：服务党委政府科学民主决策。知联会作为统战部领导的社会团体，建言献策不同于学术研究，目标是服务党委政府决策、完善公共政策，为治理体系和治理能力现代化作贡献。根据这一定位，我们在选题上坚持需求导向和问题导向，重点开展省委命题调研、全国无党派人士考察子课题调研和社会民生热点调研。比如，2018年我们从省委给出的参考选题中，以“解决群众看病难”为重点调研课题，针对省级医院门庭若市、基层医院门可罗雀的现实问题，知联会组织精干力量，联合新余、上饶两市知联会开展实地调研，与相关职能部门密切沟通，形成《推进分级诊疗制度落地生效，有效缓解群众看病难》的政策建议。在重点调研汇报会上，直接向四套班子建言，省委主要领导认为调研贴近百姓民生、建议切实可行。2016年知联会联合省工商、质监、食药监等部门就基层监管体制改革后存在的问题开展联合调研，调研报告提出18条建议全部被政府采纳，直接推动出台了《江西省人民政府关于深化市场监管体制改革加强基层规范化建设的意见》，并在全省开展“五规范、五优化”工程。
机制：加强流程管控提高建言质量。知联会建言献策工作不是临时的而是长期的，不是低水平的而是要有份量的，需要通过制度来保障。我们建立了流程管控机制，坚持每季度召开一次会长（扩大）会，调度课题进展情况，强化咨政建言全程“链条管理”。年初会长会就全年选题进行研究，重点课题由省市高校知联会联合调研，常规课题由各小组根据专业力量现场领题，临时课题抽调专家专题调研；中期就课题推进情况进行调度，校准靶向、督导推进；第四季度对各组调研报告进行集体研究论证，确定汇编篇目，变“找成果”为“选成果”。同时，坚持定期召开学习例会，组织知联会成员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学深悟透中央方针政策，切实把好咨政议政的思想关、政治关，使建言献策成为提高认识、凝聚共识的过程。
成果：打造知联会建言献策品牌。下大功夫推进建言成果的转化，打通“最后一公里”。对事关全局性、前瞻性重大问题的调研成果，以建议案的形式提交党委政府；对行业领域或专项工作的调研成果，以社情民意专报等方式报送党委政府及有关部门；其他优秀课题成果则作为省政协大会发言及重点提案。在大家共同努力下，近几年共形成72篇调研报告。其中1篇获中央领导同志重要批示；5篇成果在党外人士调研协商座谈会上，向省四套班子作专题汇报；《党外知识分子建言献策成果年度汇编》连续4年得到省委省政府主要领导批示；知联会连续4年受邀在省政协作大会发言，20人次获政协优秀提案奖和优秀建言献策奖。
工作中我深切体会到，通过知联会这个平台，无党派人士参政议政有了更加坚实的支撑，党外知识分子建言献策也有了更加畅通的渠道，关键是要把人才汇聚好、成果打造好，为党和政府提供更多有价值的决策参考。
（作者：谢茹，无党派人士，全国政协常委会委员，江西省政协副主席、省知联会会长）  
