 党政办2018年度工作总结
2018年，党政办按照学校党委、行政工作要点的总体部署，深入学习贯彻习近平新时代中国特色主义思想和党的十九大精神，紧紧围绕学校中心工作和重点任务，坚决落实党对学校工作的全面领导，扎实推进学校第八次党代会决策部署，深入贯彻“四个全面”要求，聚焦服务于全力加快一流学科建设、全面推进学校高质量内涵式发展、全力推进学校“十三五”事业发展规划落实，提高站位，主动作为，着力强化决策执行，着力提升综合服务，着力内外联络协调，努力发挥参谋助手作用，为学校的改革、建设、发展、稳定做出了新贡献。
一、提高政治站位强化责任担当，不断加强班子和队伍建设
[bookmark: qihoosnap2][bookmark: qihoosnap3]把政治建设摆在首位，强化思想理论武装，坚持把抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习宣传和贯彻落实作为首要政治任务，全面准确系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，把旗帜鲜明讲政治的要求融入各项工作。树牢“四个意识”，践行“两个维护”，坚定“四个自信”。领导班子在学懂弄通做实上持续下功夫，带头做到入脑入心、带头做到融会贯通、带头做到知行合一，不断提升运用科学理论解决实际问题的能力。
领导班子提高政治站位，不忘初心、牢记使命，增强政治担当、责任担当，面对学校和部门单位改革发展中的新要求新问题，攻坚克难，锐意进取。注重学习型班子建设，不断提高服务学校中心工作和推动科学发展的能力,科学谋划,提升顶层设计能力,统筹协调,提升畅通运行能力,加强督办,提升执行效能能力。
进一步健全和完善民主集中制，严格执行“三重一大”议事规则，坚持主任办公会制度，切实增强工作的科学化、民主化和规范化。切实增强持之以恒推动全面从严治党向纵深发展的思想自觉、政治自觉和行动自觉，不折不扣地落实好廉洁自律各项要求，进一步筑牢拒腐防变的思想防线、纪律防线和制度防线。
二、高效有序协助开展教育部巡视工作，忠诚坚决做好巡视整改工作
承担学校巡视整改工作领导小组办公室相关工作。会同纪委办公室、组织部、宣传部等研究制定巡视反馈意见整改工作方案、时间表和路线图，统筹、协调、指导巡视整改工作责任单位落实整改工作任务，定期督促各责任单位整改落实，及时向整改工作领导小组报告整改工作进展情况，并提出对策建议。协调安排巡视整改阶段性重要任务。起草整改工作报告等重要资料。编发《巡视整改工作简报》。
将巡视整改工作作为重大政治任务抓紧抓实抓好，根据学校党委贯彻落实教育部党组巡视反馈意见整改方案的要求，迅速行动，成立巡视整改领导小组，坚决贯彻从严从实要求，拿出硬招实招，责任到人责任到岗，结合党政办工作实际情况，认真细致制定整改方案。
扎实开展专题学习交流，在学懂弄通做实上狠下功夫，高质量召开领导班子巡视整改专题民主生活会，进一步深刻领会、准确把握巡视整改的意义和要求,提高政治意识、政治站位、政治觉悟，把巡视整改作为树牢“四个意识”的具体实践，带头抓好巡视整改工作。高标准严要求，对账销号，不折不扣完成了各项整改任务，不断巩固和深化巡视整改成果。
三、围绕中心加强统筹，确保重点工作重要事项有序推进
坚决落实党委领导下的校长负责制，修订党委全委会、党委常委会和校长办公会议事规则，进一步明晰党委常委会和校长办公会的职责定位和议事范围。起草修订《中共合肥工业大学委员会关于加强领导班子自身建设的若干意见》《合肥工业大学领导班子成员深入开展调查研究的实施意见》《合肥工业大学学院党政联席会议议事规则》等文件,健全了党委统一领导、党政分工合作、协调运行的工作机制。
积极促进落实安徽省教育厅、宣城市、合肥工业大学三方协调会商机制、市校主要领导定期沟通协调机制，促进建立落实宣城校区办学中重大问题向省领导请示报告制度。积极推进宣城校区资产移交工作。认真贯彻落实学校党委脱贫攻坚战决策部署，综合协调有力推进利辛县城北镇陈营村、灵璧县黄湾镇砂坝村和六安市金安区马头镇崔店村对口扶贫工作。
加强与教育部、工信部、省委省政府以及各地市的联系。协调落实校领导赴上级部门汇报工作，争取更多支持帮助。积极推动参与合肥市综合性国家科学中心和产业创新中心建设以及安徽省全创改试点工作。加强与合肥市、包河区、高新区联系沟通，参与推动智能制造技术研究院相关基地平台建设。协调推动学校与省经信委、省发改委、省教育厅的对接合作。协调推动学校与省地矿局开展战略合作。扎实做好教育部专项巡视、本科教学工作审核评估等重要活动的接待服务工作。加强部门协同，认真做好中共安徽省委书记李锦斌来校视察联络服务工作。
做好暑期（寒假）工作研讨会、理事会2018年年会、深化宣城校区办学体制机制改革会议、安徽省道德模范与身边好人进校园”等大型会务及活动组织协调工作。牵头接待省委常委、省委宣传部长虞爱华、副省长王翠凤、省经信委主任牛弩韬、教育部调研组等领导来校视察，配合做好教育部基本建设规范化管理专项检查组、全国高校创新创业总结宣传工作专家第三调研组、国务院大督查（创新驱动发展组）等检查组来校检查，配合做好学校与中国农业银行、中国银行和徽商银行战略合作协议签约仪式安排，牵头接待北京交通大学、江苏大学、北方民族大学、北京科技大学等兄弟院校及国家教育行政学院第55期高校中青年干部培训班学员、省委党校第2期加强高校思想政治工作专题研讨班等来校交流。
四、加强政策研究，强化督查督办，提升服务决策能力
围绕学校年度中心工作和重点工作，加强政策研究，跟踪高等教育改革发展动态和最新信息，为学校领导提供决策参考和政策建议。高质量完成各类重要文稿起草工作。参与起草了《中共合肥工业大学委员会关于落实教育部党组巡视反馈意见整改工作情况报告》《合肥工业大学本科教学工作审核评估自评报告》《合肥工业大学理事会2018年会关于“十三五”规划实施情况报告》、“双一流”建设现场推进会汇报材料、贯彻落实全国教育大会精神专题调研材料等重要文件报告的起草撰写工作。
撰写上级领导来校视察、校理事会、新时期教育对外开放自查工作等汇报材料，教代会工代会报告、校情通报会报告等报告，全国高校思想政治工作会议座谈会、安徽省高等教育工作会议、安徽省教师节表彰大会等经验交流材料；校领导班子年度民主生活会对照检查材料及民主生活召开情况的通报材料，安徽年鉴、安徽省教育年鉴和中国教育年鉴等大型文稿数十篇，近30万字。
加强信息报送和教育统计工作。及时报送学校贯彻落实中央方针政策进展和成效、学校建设发展成绩、师生关注的热点焦点问题等信息，做好上情下达、下情上报，为上级机关和领导同志及时了解情况、制定决策、指导工作提供参考和依据。2018年累计共向教育部、安徽省委、省教育厅报送信息120余条，报送教育部信息专题约稿12篇，信息工作教育部高校排第 16名（教育部2018年6月4日统计）。《合肥工业大学深化创新创业教育》等3篇信息被教育部一线采风单篇采用，《拓展立德树人的有效途径》等3篇信息被教育部简报综合采用，教育要情采用1篇（综合），中办国办信息采用1篇（综合）。学校被教育部评为“教育信息工作先进单位”。完善工作机制，保证高等教育基层统计工作质量，为上级部门的管理和决策提供了基础数据和有力支撑。
加大督查督办工作力，强化决策执行。制定《合肥工业大学督查督办工作办法》，建立完善分级负责、归口管理等督查督办工作机制，保障学校主要领导和分管领导对学校整体工作的动态掌握，加大系统研究和统筹谋划，确保上级和学校党政各项决策部署深入有效实施，确保政令畅通。2018年跟踪督办党委全委会审议事项4项、党委常委会审议事项220项、校长办公会审议事项77项。
五、优化运行机制，提升管理水平和服务保障能力
完善制度建设，强化制度执行。进一步严格规范公章使用管理，全年用章用印10万人次。不断提升学校保密工作制度化、规范化水平，严格执行各项保密制度。扎实推进保密机要工作。召开保密委员会暨密码工作领导小组会议，顺利通过第三轮军工保密资格审查认定、教育部高校国防科技保密专项检查和安徽省委机要局现场专项检查。认真履行省直保密工作第八协作组组长单位职责，协调活动开展，圆满完成省保密局部署的各项任务，协作组年度工作取得了明显成效。巩固学校第三轮军工保密资格认定复审成果，以获批国防科工局与教育部共建高校为新起点，进一步加强军工科研保密工作。
全年通过电报系统收办密码明码电报210余份，收办纸质密级文件、电子公文内网内部文件740余份，通过省委机要文件交换站传递、分发涉密（含内部）和非密文件1400余份，通过邮政机要通信转递、分发机要件1160余份,外寄910余份。做到了无丢失、无差错、无延误,保证了文电的及时性、准确性和保密性。
 综合管理和服务水平进一步提高。全力做好党委常委会、校长办公会会务工作，全年共组织33次党委常委会，审议议题248个，校长办公会17次，审议议题82个，分别做好会议记录，并形成会议纪要。保证办公系统流畅高效运行，提高公文质量。累计处理校级发文750余件，累计制作公文1400余份，归档文件700余份。上网发布各类办公信息1148条，办理外来公文1887件。累计备案公务外出申请400余件，备案会议申请近300件。严格贯彻执行中央八项规定精神，进一步完善接待审批单、接待清单和台账制度。全年接待省部级领导、政府部门、国内外高校、企事业单位来校调研40余次、400余人次，接待费用较往年同比下降10%。及时更新《学校一周会议活动安排》700余条、发布校园通知公告近900条。全年接待来电来访80余次，调解协助处理一般居民纠纷近10起，处理校长信箱600余封。
进一步提高公务用车规范化和制度化水平，制定《合肥工业大学公务活动用车管理规定（试行）》、《合肥工业大学定向化保障公务用车使用管理规定（试行）》《合肥工业大学机要通信车辆使用管理实施细则》。稳步推进公务用车改革，深入总结改革经验。进一步完善信息公开各项制度，建立以新闻文化网为主要载体，结合微博、微信等新媒体的全新综合信息发布渠道，拓宽渠道，丰富形式，更广泛的推动信息公开。编制《合肥工业大学2017-2018学年信息公开年度报告》。主动公开信息20500余条。信息公开获得第三方机构高度评价。
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